



杨峰在路上巡逻。

杨沫 张国良 摄



他有“火眼金睛”，只要车辆从眼前经过，5秒内即可辨别出车牌真假；他被称为“活地图”，太原市大街小巷，只要事关交通，全都耳熟能详；他有“智慧大脑”，立志通过大数据+互联网，不断提升城市交通精细化管理水平，让群众出行更安全、顺畅。他就是市交警支队特勤大队大队长杨峰。

从警16年来，杨峰始终坚守一线，从一名基层民警逐步成长为交通管理的行家里手，先后荣立三等功3次，受到嘉奖3次，荣获全省政法系统标兵、优秀人民警察等荣誉称号。目前，他又获得全省“最美基层民警”提名奖。

路面“打假勇士”

杨峰今年39岁，曾任交警小店二大队副中队长、支队政治处综合科副科长、指挥中心秘书科副科长、指挥中心副主任。

说起交通管理，不得不提他的一大特点，就是他能一

三项措施 促进工业平稳增长

本报讯 省发改委、省工信厅2月27日举行促进工业经济平稳增长电视电话会议，落实三项措施，促进工业经济平稳增长。

一是着力服务市场主体，落实减轻企业税费负担、加大信贷金融支持、做好保供稳价等助企纾困政策，确保市场主体尽快享受政策红利。二是着力扩大精准有效投资，紧抓制造业投资，加快“十四五”规划重大项目前期工作，合理引导资金流向，推进光伏风电产业创新发展、重点领域节能降碳改造升级和新型基础设施建设等重点工作。三是着力保持产业链供应链安全稳定，紧盯重点领域，补足产业链短板，提升竞争优势，不断提高我省制造业的核心竞争力。省直相关部门将成立工作专班，推动政策落实落地。各市相关部门要形成工作合力，帮助企业解决问题和困难。

(何宝国)

我省国企 经济运行稳中向好

本报讯 2月28日消息，今年1月，我省国有企业经济运行稳中加固、稳中向好态势进一步巩固，各项经济指标表现良好。

数字是最好的注脚。1月，全省国有企业营业总收入累计完成1338亿元，同比增长1.73%。分级次看：省级企业营业总收入累计完成1204亿元，市县企业营业总收入累计完成134亿元。全省国有企业实现利润总额95亿元，同比增长87.15%。其中：省级企业实现利润总额78亿元，同比增长57.63%；市县企业实现利润总额17亿元，上年同期盈利1.4亿元。全省国有企业上交税费177亿元，同比增长39.56%。其中：省级企业上交税费152亿元，同比增长30.59%；市县企业上交税费25亿元，同比增长139.09%。截至1月底，全省国有企业资产总额45463亿元，同比增长4.29%。

(贺娟芳)

学知识 多运动 保障司机健康 护航公交安全

本报讯 公交驾驶员的身体健康关系到市民的出行安全。为此，连日来，太原公交三公司工会举办了防治职业病系列知识讲座，并号召公交驾驶员在站休期间动起来。

2月28日，一场“腰椎间盘突出症防治”健康知识讲座在公交三公司举办。健康专家详细介绍了常见颈椎病、腰椎病的分类及有效的处理办法，还在现场教授了一套预防颈肩腰腿疼痛的健康操，并倡导公交驾驶员要利用站休时间多运动，不要久坐。

腰椎间盘突出症是公交驾驶员的常见职业病之一，大家都听得认真，并努力学习健康操，随后和同事们分享。

在该公司二车队，几名公交驾驶员正在比赛跳绳。张师傅的水平很高，交叉、单脚、双摇等花样跳法吸引了不少同事参与，车场上欢笑声不断。锻炼了十几分钟，站休时间结束了，大家心情愉悦地返回了公交车。

据介绍，为加强公交驾驶员的职业病防护，公交三公司举办了“关爱职工，维护健康”防治职业病系列知识讲座，并积极动员公交驾驶员少坐多动。该公司相关负责人表示，目前很多车队都购买了跳绳、羽毛球等运动器材，并在站休期间，组织公交驾驶员开展各种体育运动，不仅有助于身体健康，还能缓解工作压力，让大家以最佳的精神状态投入到工作中。

(袁剑锋、刘静)

守护群众出行路

——记全省“最美基层民警”提名奖获得者杨峰

眼识别出车牌真假。

2005年起，杨峰在站岗时会仔细观察来往车辆号牌，每天把违法车辆的照片复制一份，回家后仔细观察对比。工作之余，他精心研究全国各省50多种新老版本车牌、驾驶证、行驶证，总结出一套辨识真假的小窍门。

就这样，杨峰练就一双“火眼金睛”。任何车辆，只要从他面前经过，就能一眼识别牌照真假。如今，多年的工作经验，杨峰甚至可以蒙着眼睛、只用手摸一遍就能判断出号牌真假。

对于自己辨别假牌的“绝活”，杨峰也不藏私。他参与编写的《涉车犯罪案件——机动车身份标识的勘验与认定》和《交通警察执勤执法安全防护实训示范教程》两本书，已在公安机关内部发行，他的查缉方法为一线交警在工作中提供了崭新的思路。

交通管理“达人”

2015年，杨峰到122指挥中心工作。

他在工作中发现，当时122接处警系统已无法适应城市交通管理需求，急需建设一个融合公安内网、视频专网、互联网等于一体的新系统。然而由于尚没有参考标准，他只好带领大家边学习边建设边使用，积极与相关单位和部门沟通，随时与开发单位分析框架、探讨技术。

在他的努力推动下，大数据可视化交通指挥平台、超融合视频指挥调度系统等建成，城市道路通达能力和交通管理水平大幅提升。

在122指挥控制中心，有一张醒目的地图，就是基于交警大数据开发的，数据来源不仅是互联网，更有视频监控、卡口等采集的实时信息，再结合公安网的信息，最终

在地图上形成反馈，可以实时反映交通拥堵指数和堵点云图。

“保障道路交通安全、畅通，是交警的主要职责。”在杨峰看来，可变车道、绿波通行、准点回家行动……这些交通管理手段的实施，都是为了缓解交通拥堵，不断满足群众的出行需求。

特勤安保能手

调任特勤大队以来，杨峰更是时刻保持居安思危，坚持最高标准，不容丝毫懈怠和疏忽。他积极探索，在全国公安交管系统中率先研发并实现了特勤警卫保障工作平台的跨网络、跨设备、跨警种的数据整合，将电子路书、沙盘推演、安全隐患、异常预警、指挥调度、应急处置等贯穿于勤务全流程，实现了勤务保障的智能化、可视化、精准化。

2020年10月，杨峰刚调任特勤大队不久，迎来太原马拉松比赛。他带领民警多次实地踏勘，不断细化方案预案，精心部署岗位警力，既保证了大赛的安全顺利，又最大限度减少了对群众出行的影响。

每一次勤务活动的圆满结束，背后都是杨峰和队员辛勤的工作。在特勤安保工作中，杨峰既是指挥员又是战斗员，多少个灯控路口、多少条斑马线，安保线路上的每个细节都逃不过他的双眼，难怪大家称他“活地图”。

在他的带领下，特勤大队先后圆满完成环太原自行车赛、马拉松比赛、天龙山佛首回归、中博会、省市“两会”等重大活动赛事的交通安保任务。

“每当看到道路畅通有序、群众安全出行，我觉得自己的付出与努力特别有意义。让群众平安顺畅出行，既是我的心愿，更是一份责任。”杨峰说。

记者 杨沫

近3000万人入网观看

“国聘行动” 太原专场收官

本报讯 2月28日从市人社局获悉，“国聘行动”第三季“不负韶华 国聘行动”山西太原专场在“央视频”网络直播平台的直播2月26日圆满收官，吸引了全国近3000万人入网观看，择业谋职。

“国聘行动”太原专场招聘活动，是深入落实省委十二届三次全体会议关于推动务工就业决策部署的一项有效举措，从2月18日开始正式启动。山西省安装集团股份有限公司、中国煤炭科工集团太原研究院有限公司、山西锦波生物医药股份有限公司、太原酒厂有限责任公司、山西水塔醋业股份有限公司、山西紫林醋业股份有限公司等省市品牌企业，相继走进直播间进行云宣讲，为求职人员提供了设计施工、生物技术、安全管理、工程技术、维护运营、销售运营、直播带货等众多职位岗位，既有高精技术人才职位，也有劳动技术型岗位，含金量高、吸引力强。

“国聘行动”第三季“不负韶华 国聘行动”太原专场大型融媒体招聘活动，由中央广播电视台总台联合教育部、科技部、人社部、国资委、共青团中央共同发起，央视频、国投人力、太原市人社局共同主办。中央广播电视台央视财经频道连续报道“国聘行动”山西太原专场招聘活动，进一步提升了招聘活动在全国的影响力。

(李晓井)

古交市今年将 营造林五万亩

本报讯 2月28日古交市消息，今年该市将持续开展国土绿化行动，积极推动历史遗留废弃矿山生态修复治理，营造林5万亩，筑牢绿色生态屏障。

近年来，古交市积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，以太原市创建国家森林城市为目标，以采煤沉陷区生态修复治理为重点，紧盯目标任务、深挖“增绿空间”，坚持绿化、美化、财化同向发力，大力实施了荒山造林、建档升级、通道绿化、村庄绿化、灌木林改造升级等林业生态建设工程，城乡绿化得到进一步提升。特别是去年，该市完成营造林7.1万亩，超额完成上级部门下达任务，城市绿化覆盖率提高至44.72%。

今年，古交市将深入开展生态修复治理，利用矿山环境治理恢复基金实施马兰镇南梁村矿山生态园项目等，积极推动历史遗留废弃矿山生态修复治理，为矿山“重披绿衣”。加快汾河流域受损弃置地生态修复治理。实施气象局西坡、杨家坡等4处地质灾害隐患点治理工程。坚持造管并重，全面推行林长制，筑牢绿色生态屏障。集中连片推进炉峪口、长足上、阴家沟等美丽宜居乡村创建，重点建设汾河上游“汾河花谷、休闲慢廊”友好产业带，力争“三年见成效，五年大变样”。

(徐方伟、于灵灵)



2025年 社区15分钟健身圈实现全覆盖

本报讯 2月28日消息，省政府制定的《山西省全民健身实施计划》提出，到2025年年底，社区15分钟健身圈实现全覆盖。

我省实施全民健身场地设施补短板行动计划，通过盘活城市空闲土地、用好公益性用地、倡导土地复合利用、支持租用地等方式充分挖掘全民健身场地设施建设用地潜力，规划建设贴近社区、方便可达的场地设施。各地落实社区体育场地设施配套要求，新建居住区和社区按照室内人均体育建筑面积不低于0.1平方米或

室外人均体育用地不低于0.3平方米的标准，与住宅同步规划、同步建设、同步验收、同步交付。

在此基础上，全省广泛开展以“强健体魄·积极生活·共享健康·幸福山西”为主题的全民健身赛事活动，办好全民健身运动会、社区运动会、老年人体育健身大会等全民健身赛事活动，打造“一市一品、一县一品、一行一品”全民健身品牌活动，逐步形成多层次、多项目、多元化的全民健身赛事活动体系。

(何宝国)

疫情防控 人人有责

做好自我健康监测，如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等不适症状，请佩戴口罩就近前往发热门诊或定点医疗机构就诊和排查。



公益广告 太原日报社



东山深处，杏花岭区中涧河镇窑庄村，已经感受到了春天的气息。远远望去，山间的树木已经返青，有些村民走到田间地头修剪自家的果树，有些村民忙在企业里务工，这些企业都是村集体通过招商引资来的。“村集体产业强了，村民‘钱袋子’也鼓了起来，就和这春天一样，充满希望。”村民郑玉林笑着说。

原来窑庄村村民大多外出务工。如今，窑庄村党支部按照“以农富民、以企强村、多业并举”的发展思路持续壮大村级集体经济，2021年村集体经济收入达100余万元，该村先后获得山西省人居环境综合整治示范村、山西省美丽休闲乡村等荣誉，走出了一条产业强村、生态美村、集体经济富村的发展之路。

撂荒地变“丰产园”

窑庄村党支部以农村集体产权制度改革为契机，实施闲置耕地代耕代种模式，将村民手中的闲置耕地、撂荒地进行集中整理、统一管理，平整后的土地统一种植本地土特产荞麦。土地撂荒问题得到解决，集体资产逐步盘活，全村农业播种面积扩大至1500余亩，目前村级集体资产总额比2017年增长了274%，村民从土地中解放出来，不仅能领取年终分红，还能进入务工，拓宽了增收门路。

村企业变“蓄金池”

“为推动村级集体经济多元化发展，村党支部多次召开村委会和党员大会协商研判，积极进行产业转型升级，将经济发展的触角延伸至农产品加工、建材加工等产业。”村党支部书记兼村委会主任王润全介绍说，目前，村里以土地入股的方式，积极推动山西多能建材有限公司及岩鑫耐火材料厂项目建成并投入运营，占地面积1500亩的小森霖生态科技园及海棠园项目也已初具规模，全村工业生产总值达到3600余万元。

同时，为提升村企合作服务能力，推动村民就业与企业生产管理齐头并进，村党支部牵头，主动对接驻村干部用工需求，组织区委选派的治村导师及山西农业大学专家教授等，对村民进行系统技术培训，目前共带动200余名村民在家门口就业，集体经济和村民个人实现“双增收”。

山坳坳变“香饽饽”

村党支部立足本村土地、历史文化等资源，积极吸引企业投资，精心培育农旅产业。一方面，与企业合作投资打造的生态农场、羊驼养殖基地、种植园、农事体验园项目相继实施，每年吸引游客前来休闲观光，逐步形成农业观光休闲、生态旅游度假、特色民居体验、文化旅游康养、森林绿色林海等特色名片；另一方面，对抗日英雄齐世铭故居进行修缮，推动乡村旅游与红色文化深度融合。

“农村集体产权制度改革后，窑庄村已连续三年为村民分红，今年准备利用闲置的宅基地，引进第三方企业，开发民宿，进一步壮大集体经济。”王润全说。

记者 李杰华 通讯员 李子杰 刘璟琛

强了集体
富了村民
窑庄村·感受春天的气息